

## ОБ АЛЕКСАНДРОВСКИХ А. И. и М. И. — в МПКК

**АЛЕКСАНДРОВСКИЙ** Алексей Иванович, родился в 1872. Окончил юридический факультет Московского университета. Служил податным инспектором в судебном ведомстве в чине статского советника. В 1908 — член-попечитель клуба Союза 17 октября, в 1910 — из клуба вышел. С 1913 — в отставке. С ноября 1919 — служил старшим курьером в конторе. 22 декабря 1919 — арестован как заложник и заключен в Бутырскую тюрьму.

**АЛЕКСАНДРОВСКИЙ** Михаил Иванович, родился в 1865. Окончил юридический факультет Московского университета. Преподавал в гимназии, затем служил в Обществе охраны памятников, с 1915 — в отставке, с 1918 — преподавал на военных курсах Красной армии. 20 декабря 1919 — арестован как заложник и заключен в Бутырскую тюрьму.

В январе 1920 — Алексей Иванович Александровский по просьбе юридической комиссии Московского Политического Красного Креста заполнил «Опросный лист заключенного», где в графе «Особые замечания» записал.

<21 января 1920>

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ: Один из двух моих родных племянников, сыновей моего брата, умершего в 1900 г<оду>, во время Германской войны вышел с математического факультета Москов<ского> университет<ета> с 4 курса и поступил вольноопределяющимся сапером в армию, к 1917 году он был уже не то поручиком, не то подпоручиком. В 1918 году братом моим Михаилом Ивановичем было получено от него письмо, где он писал, что находится на Кавказе и ничего о себе писать более не будет, но что он надеется прибыть в Москву (подробно содержания письма не помню, ибо был слаб здоровьем и ни в какие дела не входил). Письмо это арестовано агентом МЧК при обыске у брата Мих<аила> Иванов<ича> и находится при деле в МЧК. По сообщению следователя, он со времени Октябрьской революции находится в армии белых и лишь за последние 3 месяца МЧК о нем сведений не имеет. Я же, мои родственники и мать его никаких о нем сведений не имели и даже предполагали его погибшим. Зовут этого племянника Леонид Николаевич Александровский. Другой племянник, брат Леонида, Борис Николаевич<sup>1</sup>, поступил в армию красных врачом и занимал должность помощника дивизионного врача, по сведениям МЧК перешел на сторону белых летом 1919 г<ода>. Племянники молодые люди до 30 лет. Письмо от Бориса с Красного фронта мой брат Михаил получил до начала лета 1919 г<ода>, <оно> арестовано и находится при деле МЧК. Более ничего ни сказать, ни пояснить я не могу. Я лично от племянников ничего не получал.

Очень прошу Красный Крест выяснить, почему я арестован, какой есть декрет об ответственности и каких родных за проступки предупреждаются родные <неразб.>, не подлежу ли я амнистии, и вообще, насколько и какие основания имеет мой арест

Подпись

Алексей Александровский  
21 января 1920 г<ода>.  
Москва, Бутырская тюрьма»<sup>2</sup>.

<sup>1</sup> Александровский Борис Николаевич, родился в 1893. Окончил медицинский факультет Московского университета, с 1914 — военврач на фронте, с 1918 — в Красной Армии.

<sup>2</sup> ГАРФ. Ф. 8419. Оп. 1. Д. 332. С. 27. Автограф.

На "Опросном листе" Михаила Ивановича Александровского — несколько помет секретаря МПКК:

«Арестованы по распоряжению Троцкого за то, что их родственник, служа в Красной армии, перешел на сторону белых.

«Дело в 3 Секр<етном> Опер<ативном> Отд<еле> у след<ователя> Зиммеля. В самые ближайшие дни дело передается на рассмотрение Верховного Трибунала, на что получено уже согласие некоторых членов коллегии».

«Дело № 8995. Отправл<ено> в Москов<ский> Рев<олюционный> Триб<унал> за № 17581. 2/II-20».

«Обратно в МГК».

«Алексей и Михаил Ивановичи приг<оворены> 21/II в лагерь до конца гражд<анской> войны».